

那個愛笑的天使哪里去了？

小詩就象她的名字一樣，從內到外都洋溢著詩的韻律。如果說善良是一種智慧，單純是一種美麗，出水芙蓉般嬌豔的容顏是上天的賞賜，小詩很幸運地擁有了全部。只是這個小小女孩才10歲，還不曾意識到她同時擁有的睿智與美麗是一份多麼寶貴的財富。

象許多孩子一樣，小詩愛笑。那種“抱着花兒，揚著翅膀”的微笑，象一陣春風輕撫著大人們憂傷的心，喚醒大人們心中睡了很久的花兒。小詩愛畫畫兒，幾抹色彩總是能將她的世界裝扮的童趣盎然，純淨無暇。夏威夷的大海乾淨的象天堂，湛藍湛藍，太陽跳入大海陪著她一起玩耍，將大海變成了紫色，只為讓坐在沙灘的小詩，小弟高興。對了，還有那垂著腦袋的小棕櫚樹也笑了！（小詩的這幅“夏威夷的太陽”得了2012年全 Fulton County 第一）。太陽好慈祥，從不讓小詩失望，小詩恨不得每天都能在依偎在大海

邊沐浴著天堂裏的陽光。小詩愛看書，自己看，教弟弟看，興致來了隨手寫上幾句。有心的爸爸把“小詩”的詩登在了詩社，詩社的“老詩”們喜歡的不得了，“小小年紀能寫出如此美麗的詩句，能有如此超齡的思想，太不簡單了。大贊！！！”

無論在教會，還是在學校，無論練舞蹈，還是學畫畫，這個眉梢眼角藏著秀氣，聲音笑貌露著害羞，愛幫助人的小女孩總也躲不過大人們贊許的目光。

忽然有一天，小詩被診斷患了DIPG腦癌。猶如晴天霹靂，炸在小詩的家裏，也炸在了每個認識她的人們的心裏。幸運的是，小詩的爸爸媽媽和弟弟堅強又勇敢，在這一年多的日子裏，他們享受著“平常又不平凡”的日子，上學，度假，去教會，學鋼琴，看show，一樣也不缺。

小詩的病情日見嚴重，聽不見，看不清，也說不出話了，每天都需要爸爸背進背出，背上背上。很

久了，媽媽都沒有一次睡上超過兩個小時的整覺。感謝上帝，儘管每天受盡病痛的折磨，小詩還可以思考，心態平和，愛心常在。教會的阿姨送好吃的餽食給小詩，看見小詩忍不住流淚，小詩可不願意看到別人難過，搖搖手，意思說：“阿姨，不可以哭。”小詩不能去上學了，但忘不了她的好朋友，靠著26個字母表，比比劃劃，用了許多時間才讓媽媽明白，她要把自己親手做的漂亮的手鐲送給跳舞的閨蜜。

會彈鋼琴的伯伯來看小詩，致意要彈琴給她聽，爸爸說了小詩躺在床上不會動也聽不見。鋼琴的伯伯可不在乎，悠揚的旋律在琴房回蕩，忽然，小詩在床上揮起了小手。是阿，身體不能工作，但上帝給小詩的心靈插上了快樂的翅膀，隨著琴聲她在輕飛曼舞。

可是，不管人們流了多少的眼淚，不管人們怎麼用盡千萬良策，就是不能治好小詩的病。3月5日，那個愛笑的天使走了，回家

去了，躺在上帝的懷中。那個檸檬般大的小瘤再也不能放肆了。可是為什麼這麼多愛小詩的人們就是鬥不過這個可惡的小瘤呢？人，還有什麼可以驕傲的呢？

爸爸媽媽弟弟的愛永遠地牽著小詩的手。小詩會回來的，象一縷陽光融化著每一個仰望太陽的神的子民。

他們經過流淚穀，叫這谷變為泉源之地；並有秋雨之福，蓋滿了全穀。”（詩84：6）與“淚”相匹配的是“恩”，下面有流淚哀慟，上面有聖靈憂傷，前面有流淚撒種，後面有歡呼收割，暗處有悲傷痛楚，明處有恩典安慰。（北村）

感謝上帝讓小詩一家在烏雲密佈的日子裏，心中還保存著一片陽光照耀的淨土來接受朋友們衷心的祝福和愛。



3月5日的中午，原本晴朗的天空，瞬間烏雲密佈，接著狂風暴雨，席捲亞城。風，一陣陣地刮過，如聲鳴咽。雨，傾盆而下，如顆顆淚滴。小詩的離去，讓天地動容，讓風雨哭泣。從2012年1月17日診斷為腦幹神經膠質瘤的那一天開始，小詩就開始了艱難的抗癌之路，14個月，詩酒年華的30篇《女兒抗瘤劄記》記錄了小詩最後一點點滴滴。3月6日，北美文學城《人到中年》論壇為小詩舉辦了燭光悼念，叔叔阿姨們為小詩送上了祈禱與祝福，願小詩在天堂裏快樂和幸福。亞特蘭大的筆友寫下了一首首悼念的詩篇，字裏行間流露著不舍與想念。教會的兄弟姐妹陪伴在詩酒和詩嫂的身旁，問寒問暖，為他們排憂解難。小詩，一位美麗勇敢善良天使般的姑娘，在病魔中倒下，卻在我們的心中站起，聳立和永存。小詩，她是和煦的春風，輕輕地吹幹了我們的淚水。小詩，她是含苞欲放的春蕾，在早春

小詩

天上的玫瑰

若敏

三月就溢滿了溫馨芬芳的氣息。

在《劄記》裏我們讀到，“小詩的乖巧和溫和是有名的。愛看書，自覺做好自己的事，從不讓父母操心。更難得的是脾氣好，會疼人。兩歲不到，就開始要為父母幫忙。大一點了，會幫助帶弟弟及輔導他的功課。

看到她把自己的房間整理得井井有條；看到她給屋裏幾十個毛動物洋娃娃都起了名字；看到她收集的一堆小石頭子、和五十個州的Quarter；看到她閉下來胡亂塗鴉的芭蕾舞姑娘那長長的眼睫毛；看到她八歲那年給她奶奶編織的圍脖；看到她隨身帶著的小筆記本裏記下來的每天感想；看到她在每年爸爸媽媽的生日、母親節、父親節、耶誕節，寫給我們的賀卡和小禮物，我們才突然發現其實小詩是個很懂得享受生活的女孩。

她小時候最喜歡在我躬耕後院的時候，端來一杯鮮榨果汁，然後自己拿著小鏟子小水桶，鏟進去黃土加上水，和成稀泥，像模像樣的給花草“施肥”。長大了一點就常常提著小花籃，滿園子去採擷桃花、玫瑰、木槿、紫薇、野百合的花瓣，大瓣的就拿回屋裏串成花環或手鏈，小瓣的就堆在小花瓶裏撒上香水，擺在廚房或那些客廳茶几上。我們週末出門，她有時候會在車庫前面的草地上摘一朵野菊花，放在方向盤上等我們上車給我們一個驚喜。

小詩生病以後，詩嫂也積勞成疾，患胸膜炎入院治療。不得已，讓小詩在家裏看看書做做手工畫畫兒。詩酒發現，小詩在遐意舒適的同時，眉宇之間總是有一股說不出來的漠然，詩酒寫道：“本來以為很瞭解女兒，然而女兒偶爾不經意的一個表情，卻讓我感到那麼陌生。有時候我也奇怪，一個九歲小女孩的臉上怎麼可以有那麼複雜的神情？她淡淡的一笑中總是透著耐人尋味的矜持；禮貌而溫柔地拒絕我殷勤獻上的鮮榨果汁，又顯得剛毅決斷近乎冷酷。莫不是她要在這幾個月裏，經驗出幾十年的人生？”小詩的體貼和善解人意，更令人心動。

詩嫂知道小詩最愛吃魚，特地買了一條鮮魚清蒸。詩酒在廚房收拾魚鱗，小詩就掛上圍裙打下手，切蔥絲，擺碗筷，張羅弟弟洗手吃飯。詩酒和詩嫂說明弟弟夾魚剔骨頭和剝皮，忙完回頭一看，小詩幫他夾了一大塊魚腩肉，她自己卻在盤中魚骨頭縫裡挑碎肉吃，結果一盤魚吃得比貓舔的都乾淨。詩酒仰天長歎，為什麼上帝要帶走的是小詩？

小詩的堅強，讓成年人都不得不佩服。

詩酒寫道：“從來沒想過女兒會是這麼堅強的女孩，從患病到現在，幾乎沒有一句怨天尤人的話，沒有自怨自艾自憐自苦，也沒有大哭小鬧不可理喻，一直都是默默地接受默默地忍耐——儘管是流著淚地

忍受。當然她有任性的時候，也有精神壓抑的時候，但是情緒從來沒有失控過，她無時無刻不處於高度自製的狀態。”

多麼令人心疼，為什麼要把這麼多的苦難，加到一個孩子的身上。

小詩最後的時光是聾啞半盲，她時常看著窗外發呆，我們想，她內心一定是在默默地等待上帝的回復。她早前還能說話的時候，常問我們為什麼上帝要給她這些天賦？她畫的粉筆畫“夏威夷的夕陽”去年得了全郡美術比賽冠軍；她是年級裏小有名氣的女詩人；她辦事精細穩忍；她為人忠順孝悌；她可以為上帝做很多很多事，為什麼上帝偏偏要她癱在床上什麼都幹不了呢？為什麼上帝給了她這些天賦卻都不讓她繼續發揮呢？

小詩是渴望留在人間的，她曾痛苦地問爸爸，“能不能跟上帝商量商量，讓他把那些Talent and Gift都收回回去，順帶把小瘤也領走，她寧可只是做回一個普普通通的平常人。她跟我說起她最大的理想，就是要做出個好媽媽，每天收拾家裏給孩子洗衣服講故事什麼的。”這麼平常的事情，對於小詩竟成了奢望。

小詩，一個有靈性的小女孩，上學路上她問媽媽：“同學們和老師們都對我很好，你說他們是真心呢還是因為我生病了？”

詩嫂不知道她的意思，隨便問道：“既然他們對你好，你

又何必追究他們的動機呢？”

小詩是女孩子心性，愛鑽牛角尖：“如果他們只是因為我病了才對我好，那麼我好了他們就不理我了，我不想讓他們可憐我才對我好。”

詩嫂趁機因勢利導：“我們的人生其實都需要經歷一些事情，這樣人性中的美善才有機會表現出來。這次你生病，有許多認識和不認識的叔叔阿姨，伯伯嬸嬸，哥哥姐姐，老師同學們都關心體貼著你的狀況，這就是神想要看到的，讓我們都彼此相親相愛，讓愛充滿我們的生活。只不過這次神是安排讓你這個柔弱的小女生給大家提個醒罷了，其實你自己在這個過程當中是受益最深的。等你長大了，病好了，很自然的你就知道如何去關懷你身邊的人，如何將你現在所得到的回報給身邊的人。時時記得別人的好處就是感恩，懂得感恩就是有福氣的人，這可不是一門容易學的功課啊。”

無奈小詩繼續往下鑽：“但是如果我死了，他們還會記得我嗎？”

詩嫂不願意她呆在牛角尖裏，說道：“我們每個人都要死的，他們可能不會常常想起你，但是一定會記得你的。而且你死了之後就去天堂了，你記不得他們都還難講呢，你還在乎他們還記不記得你嗎？”

小詩好像懂了，但是還不甘心：“那媽媽你呢，你會記得我嗎？”

...

小詩走了，她在天國裏會看到，父母和弟弟都還掛念她，亞城及世界各地的人們都會永遠記住她。

小詩的飄然離去，讓我們每個人都心痛，毛毛媽的一句話，讓我豁然開朗：“小詩，人間的天使，你來去如風，是爸爸媽媽心園中最美的玫瑰。但詩酒夫婦不是真的失去她。上帝將這朵玫瑰摘取了，移到天國的花園，與最美麗的一切相伴。”這不是我們每個人都期盼的嗎？讓小詩的詩來延伸我們的思念，小詩安息吧！

I wish for a day -
by 小詩

I wish for a day,
that will forever stay.
a day that is glad,
a day not at all sad.

I hope for a day,
that will always stay.
a day with true dreams,
a day with real meanings.

I will make this day appear,
that will never disappear.
a day with juicy, fruit, food,
a day that will give fresh mood.

I wish for that day
that I can thrive,
I am waiting...
for this day to arrive.

等待那日的綻放



小詩走了

七絕《芬芳的小詩》

若敏

燕子回來了，
你走了。
湖水回溫了，
你走了。
青草吐芽了，
你走了。
春花又開了，
你走了。

你留下了笑容，
你留下了歌聲，
你留下了詩行，
你留下了童程。
你帶上了信仰，
你帶上了曉風，
你帶上了嚮往，
你帶上了親朋。

寂寥時回身有父母，
高興時夢中啟歸途，
星滿時小友身邊戲，
月圓時別忘點紅燭。

等待那日的綻放

玉舟

有幾句話來不及對你說
你是美麗的姑娘
記得第一眼相識
照片上粉紅色衣裙
和你稚嫩嬌美的臉龐

有幾句話來不及對你說
你是勇敢的姑娘
記得第一次相見
握著你溫熱的小手
眼淚在轉身的背影中流淌

有幾句話來不及對你說
你並非踏上了不歸的旅程
你是回到了久違的家
記得穿你最美的春裝
依舊作可愛的姑娘

有幾句話來不及對你說
請你體諒媽媽的憂傷
她在地上的帳篷裏
年年望著你微笑的方向
作那陣風吻一下她的胸膛

這幾句話來不及對你說
送你離開的不是悲戚的淚眼
如同迎接你時那敞開的笑容
你的親人們不過再承受一次陣痛
直到你在復蘇裏生得更加絢爛

藍天

南國三月飄冷雪，
仙姝寒春返天園。
難舍天倫父母恩，
夢回人間送歡顏。

七絕·悼念小詩

--悼念小詩詩歌彙集

悼念小詩

七絕-小詩梅花度
曉風
青禾

七絕-小詩梅花度

青禾

年年枝幼凍冰霜，
歲歲梅紅溢淡芳。
不見今春花綻處，
化為香馥入天堂。

悼念小詩

浮子

風卷傾城雨，
小詩謝碎芳。
感懷天濺淚，
思緒地淒荒。
嬌健鶯歌舞，
聽達詩賦揚。
永生新蓓蕾，
綻放在天堂。

我們會懷念你，
可愛純真的性格，
善良和愛心，
清新靈動的詩，
動聽的話語和歌唱。

這幾句話來不及對你說
送你離開的不是悲戚的淚眼
如同迎接你時那敞開的笑容
你的親人們不過再承受一次陣痛
直到你在復蘇裏生得更加絢爛

10歲的女孩小詩，一個鮮活的小生命，在與癌症苦苦抗爭一年之後，終於不治，離開了我們。

一年來，小詩的家庭為挽救小詩耗盡了精力和錢財，而最後的噩耗無疑再次給了他們沉重的一擊！

難以置信的昂貴的醫療費用遠非保險所能應付，小詩的家庭面臨巨額醫療債務。筆會大家庭的人數有限，奉獻總額也有限。我們想到了一六八和華訊的廣大網友，想到了僑社血濃於水的同胞們。我們懇求所有見到這篇文章的同胞、朋友，請留下隻言片語，請獻十元、二十元、五十元、一百元！

捐獻鏈結在以下網站：www.atlanta168.com (捐獻帳戶由一六八網站、瀟湘遊子、戈壁紅柳、林黛和老棕熊共同監管)。

方便用支票的朋友可以于小詩的告別儀式或追思會直接投放專設的捐款箱，抬頭請寫：We Love Cici Foundation。

追思禮拜：
3月9日星期六下午1:00在北堂，ACCCN 舉行；
還可直接劃賬至募款帳戶：

Well Fargo Bank

在天堂裏好好歇息-- 湖畔居士

沉重的心，
在這細雨飄飛的亞城初春哭泣，
痛心的哀思，
混合著雨水眼淚伴隨著你的輕輕離去。
可愛的小天使們，
舉著美麗的花環在天堂裏等你。
那裏充滿著祥和寧靜歡樂遊戲，
再沒有世間的煩惱病痛不安生氣。

你輕輕的走了，
帶著父母無邊的摯愛，
你悄悄的走了，
帶著親人朋友深深的祝福。
親人們會永遠記住，
你短暫而歡樂的人生軌跡，
朋友們會時常回憶，
你留下的寶貴的點點滴滴。
像一朵含苞待放的蓓蕾，
你會永遠的開發在天堂那永遠溫暖的陽光裏。

你安心的走吧，在天堂好好歇息。
你對父母家人的愛和對朋友同學的情，
永遠活在他們心裏。
你放心的去吧，等待著親母親人和朋友們，
和你在天堂的重聚。

為十歲的小詩奉獻愛心 祈求捐助

"We-Love-Cici Foundation, Inc"</p